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2TATIKA KAI AYNAMIKA XAPAKTHPIZTIKA ZHMATQN
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2XEZEIZ OPOOIQNIKOTHTAZ

O UTIOAOYIOHOC TWV GUVTEAECTWV TOU OVOTTTUYMOTOG Fourier yivetat pe t Borbeia
OPIoUEVQV OXETEWV 0pBoywVIKATNTAC. O1 i01EC OXETEIC 0pBOYWVIKOTNTAC
XPNOIUOTOIoOVTOL KOl 0 GANEC EQOP POYEC TNC avaAuang Fourier.

‘Eva o0voAo cuvaptroewy ¢, (t) €ivor opBoywvikd oto didatnua [to,t0 +T], otTav
yia 800 tuxaie¢ ouvaptioelg ¢, (t) Kat ¢, (t) mou avrikouv aTo GUVOAO OUTO, IOXVEL N
oxéan

Tmﬁmxomz{o men

TPIYWVOUETPIKA TIEPLOOIKA GHUATO
100 GUVNPITOVIKEG Kal NUITOVIKEC GUVOAPTIOEIC I0XV0UV Ol OXECEIC:
TI2

jcos(ncot)dt =0 m=0
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jsin(noot)dt =0 vm
-T/2
loxbouv emiong o1 akOAOLBEC OXETEIC OPBOYWVIKOTNTAC
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.[cos(rrmt)cos(nmt)dt =9 m=n=
-Ti2 0 m= 0

TI2
_[cos(rrmt)sin(nmt)dt =0 Vmn
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EKBeTIKA TEPIOBIKA OT)UaTA

10 eKBETIKG GAUOTA TG HOPQRAC €' 1oY0oLV o1 OXETEIC:
T/2

Ieim@tdt =0 m=0
-T/2
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ANAIMTYIMA FOURIER
TPLywWVOUETPIKN oeIpd Fourier

y(t) = Ay+> (A cosnot + B sinnwt) = C, + Y C, cos(not +¢,) = Cy+ »_C, sin(nwt +9;)
n=1 n=1

n=1
010U
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== t)dt = —| y(t)dt
A =g Jyod=2 0

a+T T/2

A = % _!: y(t) cos(nmt)dt = TE—'I:[/ Z(t) cos(nwt)dt
a+T 2

B, = % j y(t)sin(nt)dt = Tl y(t) sin(net)dt

Co=HA C.=VA +B;

tang, =—0  tang; = 2>
A, B,
EkbeTikn oe1pd Fourier
y(t)= > De™
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D,== |yt)e™dt==|y(t)e™'dt
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|D_n|=|Dn|=%Cn n=0kat D= A =C,

Dn:%(ph_jBn) A*I:Dn+D—n Bn:j(Dn_D—n)

OEQPHMA PARSEVAL
TPIywVOUETPIKN oelpa Fourier

y(t) = A+ Y (A cosnot + B, sinnot) = Cy + > C, cos(not +¢,) = C, + Y C, sin(not +¢,)
n=1 n=1 n=1

H péan 10x0¢ Tou orjuatog givat:

a+T

T PR N PSP WP I e
R = {y(t)dt_le(t)dt_/sb+2nzzl(/sh+E;,1)_C0+2§Cn

EkOeTikn oe1pd Fourier
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H péon 10x0¢ Tou oﬁuaroc eivat:

a+T

P=C jy (t)dt——J.y (t)dt = Z|D|

n=—w

H evepyoq Tiun eivat ion pe f, =+/P
EMIAPAZH ZYMMETPIAZ S HMATOZ 2TO ANAIMTYIMA FOURIER
Edv n ouvdptnon y(t) €ivol CUPPETPIKA O TIPOCSIOPIOHOC TWV GUVTEAECTWY TOU
avamtoydatog Fourier yivetal EUKOAOTEPOC:
ApTIa ZuvapTnon
Edv n ouvdptnon y(t) IKavotolei tn axéon y(t) = y(-t) KoAeital aptio.
a+T0 T/2

Tote A, =— j y(t)dt = = j y(t)dt

T/2 T/2

= ? Iy(t) cos(nwt)dt = A = — Iy(t) cos(nwt)dt kot

-T/2
B,=0
D, kaBapoi mpaypatikoi apiBpoi
To aBpolopa d00 1) TEPITCOTEPWV APTIWV CUVOPTATEWV Eival APTIO GuVAPTNON. ME TNV
TPOCOean piag oTaBePAq TIPAG O€ P10 GPTIO GLVAP TNOT TIOPAKEVEL GPTIA.
MepiTtr) Zuvaptnon
Edv n ouvdptnon y(t) IKavoTolEi T oxéon y(t) = —y(-t) KaAEital mepITT.
Tote A)=0 A =0

T/2 T/2
=? [ysin(not)dt = B, == jy(t)sn(n@t)dt Kal
-T/2

D, koBapoi gavtaoTtikoi apiBuoi

To dBpoiopa d00 1) TEPITCOTEPWVY TIEPITTWV CUVAPTHOEWVY Eival TEPITTI) cuVAPTNGOT. ME TNV
TPOCBEDN UIaC OTABEPAC TIUNAG O€ PIa TIEPITTH) CLVAPTNON TAVEL Va ival TEPITT. To
YIVOUEVO dU0 TEPITTAV CUVOPTACEWV Eival ApTIO cuVAPTNON.

>ZuVAPTNAN YE CUPMETPIO Y1000 KOPATOC

Edv n meptodikn cuvdptnaon y(t) IKOVOTOIED TN aXEon y(t) = —y(t+T/2) AEPE OTL EXEL
CUMMETPIO P100L KOUOTOC KOl EPQOVI{OVTON 0TO OVATTUYUO Fourier HOvo OpUOVIKEC
TEPITTNC TAEEWC.

XPHZIMEZ TPIF'QNOMETPIKEZ ZXEZ EIZ KAl TAYTOTHTEZ

sin(x) = —cos(x+%) KOl — CoS(X) = CoS(X+7)

sin?(0) +cos’(0) =1 sin(20) = 2sin6 cosd cos(20) = cos’0 —sin?0
Sinz(6)21—003(26) Cosz(e):1+cozs(29)

sin(o. +B)=sina cosp +cosa sin B

sin(oe —B)=sino cosP —coso Sin B

cos(o. — B )= cosa cosB +sina sin B

cos(o + B ) = coso. cosp —sina sin B



cosa. Cos B :%[cos(oc ~B)+coslo + )]
sino cosp =%[sin(oc —B)+sine +pB)]

ZTOIXEIWOELC EVOIEC UIYODIKWV aplBGV

el e i® . el -
cos0 ZT sint =

ZTOIXEIWOELC TUTIOL OAOKANPWHATWY

sinax cosax Xsinax
_[cosaxdx = , f X cosaxdx = S+ ,
a a a
. cosax . sinax Xxcosax
Isnaxdx=— Kol J.xsmaxdx= o

a a

jeaxdx =& kat [xedx= e—(x- 1)
a a a
daopa MAGTOUG EKBETIKIG HOPQNC

To @dopa TAATOUG LTTIOAOYIZETOL YIa TNV EKBETIKA HOPPT) TNE OEIPAC W AKOAOLOWC:
Ma tn ouxvotnta 0, mopopével apetd PAnto: D, = C,Kal yia TI¢ GAAEG CUXVOTNTEC

eival dpTia ouvdptnon TG ouxvotnTag: |D,| =|D_n|=7”. ETol, 6A0 TO UTOAOITIO
@doua |Dn| €XEL TO Y100 TOU TAGTOUC C, yia BETIKA N Kal ylo apvnTIKA N TPOKUTITEL

and v avadimAwon Tou QACUaTO¢ TOU QVTIOTOIXED yio BeTIKA N yOpw amd Tov
KATOKOPLPO GEova.

ddopa aong EKBETIKAG HOPPNC
To @dopa @dong eivat 6, yia BETIKO N Kat —6,, Y10 0pvVNTIKOG N.



